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年度末を迎えて 
教頭 渡邊美紀子 

 

保護者の皆様には、お忙しい中、今年度も学校評価にご協力いただき、ありがとうございました。ご支持をいただく

回答も多く、職員一同、本校の教育活動に理解を示してくださっていることに感謝申し上げます。ある保護者様のコメ

ント欄には「先生方、毎日遅くまでご苦労様です。報道で教員の職場環境が酷くて新しいなり手が減少していると知り

ました。」という記述もありました。 

皆様も報道等でご存じの通り、教師志望者は減少しています。かつては教師を志望する子どもがクラスに幾人かはい

ましたが、残念ながら今の若者にとっては憧れの職業ではないようです。（一社）日本若者協議会調べによると、教師

志望の学生が減っている理由として最も回答数が多かったのは「長時間労働」で、次に「部活顧問など本業以外の業務

が多い」などが挙げられています。教職年数の長い者は、休憩も取らずに退勤時刻を過ぎて働くのも当たり前のような

感覚を持っていましたが、今般の働き方改革の⼀環として時間外労働の上限が法律に規定され、臨時的な特別の事情が

なければこれを超えることができなくなりました。 

しかし、2020年度より新しい学習指導要領がスタートし、小学校中学年から「外国

語教育」を導入、小学校における「プログラミング教育」を必修化するなど社会の変化

を見据えた新たな学びを実施しています。学びを充実させることと勤務の適性化の両立

は困難ではありますが、ＡＬＴ（外国語指導助手）やＩＣＴ支援員等外部人材の活用や

職場環境の改善により実現化を目指します。それによって、教師が心身ともに健康で、

子どもたちと向き合う時間がしっかりと確保できるようになり、本校の学校目標である

「自分大好き 友達大好き 学校大好き 双葉の子」の育成に尽力できると思います。 

来年度も、教師とともに、保護者・地域の皆様が一体となって教育活動を進められるようご理解ご協力をお願い申し

上げ、1年の締めくくりとさせていただきます。 
 

◇ 保護者アンケートの集計結果から ◇ 
 
 

2月上旬に保護者の皆様にお願いいたしました「学校評価 保護者アンケート」の集計ができましたのでお知らせ

いたします。皆様からいただいたお声は、来年度の本校教育の実践に活かしていきたいと思っています。なお、紙面の

都合上、回答の一部を以下のとおりご紹介させていただきます。 
 
 

【感想より】 

○学校でこんなことがあった、こんなことをしたなどとよく話してくれます。一緒に遊んだ友達の年齢も様々

なことから、双葉ならではの生活を楽しんでいるのだなと感じています。 

○参観日で普段と違う表情や友達との微笑ましい様子が確認できて、とても安心しました。コロナ禍で大変な状況

の中でも子どもたちの最善を考えていただき、ありがとうございます。 

○学級通信を見て話すきっかけができているのでうれしいです。子どもが楽しく元気に通い、学習できることが一

番だと思いますので、家庭と学校で協力していけたらと思います。 

○大勢の中では埋もれてしまったであろう個性を気長に励ましてくださったことが、本人の自信につながったと思

います。家庭だけでは偏ってしまう価値観も学校で経験する様々なことから、幅がぐんと広がりました。 
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●6年間同じクラスで過ごすため、人間関係が固定化するのではないかと思います。多様な交流の場が増えるといいなと思

います。 

→ 縦割り班活動や複式授業など、他学年との交流活動も多く取り入れてはいますが、ご意見のようにクラス編成が難

しいのが小規模校の悩みでもあります。また、東中学校区（東中・比延小・比延こども園・双葉小）連携の取組を

進めていますが、他校との日程調整がうまくいかず、少し減少しているのが現状です。他校や地域との交流活動な

どを取り入れながら、できるだけ多くの児童と触れ合えるよう今後も努力していきたいと思います。 
 

 

●以前に比べると学校の様子が見えにくいように感じました。地域の方との交流も減ったように思います。地

域に密着した学校の雰囲気を大切にしてほしいです。 
 

→ いただいたご意見のように、コロナ感染防止の観点から中止となった交流活動もあります。今後の交流についても

最善の方法を考えながら、地域に愛される学校を目指していきたいと思います。また、地域の方にも学校の様子を

分かってもらえるよう学校だよりやホームページ等を活用し、学校の様子を発信していきたいと思います。 



                ３月のこよみ  

 

   ４月の予定  ７日（金）始業式 

         １０日（月）入学式 

         １１日（火）給食開始 

         ２４日（月）・２５日（火）家庭訪問 

         ２９日（土）参観日・ＰＴＡ総会・自然学校説明会 

         

1年間の思い出 

月 火 水 木 金 土 日
1 2 3 4 5

登校指導
学習クラブ
15:10下校

新１年生体験入
学
入学説明会

卒業を祝う会
新旧役員挨拶

6 7 8 9 10 11 12
卒業を祝う会予
備日
委員会活動

特活Time
卒業式会場づ
くり

14:40下校 1分間スピーチ

13 14 15 16 17 18 19

特活Time
卒業式予行
学習クラブ
15:10下校

大掃除

20 21 22 23 24 25 26

春分の日
卒業式準備
給食最終日
15:00下校

卒業証書授与式
12:00下校

修了式
10:30下校

春季休業日
(4月6日まで)

春季休業日

27 28 29 30 31

春季休業日（4月6日まで）


